## 平沙新城建设已完成政府投资逾30亿元

# 中心公园年底完工

波光粼粼的湖面上,正在修建天平坝,岸边的坡地,已经种上成片的绿草和挺拔的椰 树,与周边的拱桥相映成趣……这是记者18日在平沙新城中心公园建设现场看到的景象。 经过多年的建设,截至今年8月底,平沙新城建设已完成政府投资超过30亿元。目 前,新城起步区市政路网等基础设施格局已基本形成,中心公园项目初具雏形,学校等配套 项目今年陆续开工。



平沙新城通过保留现有15 公里河道,建设以原生态为依托 的宜居滨海新城。

采写:本报记者 康振华 摄影:本报记者 张 洲

## 起步区建六大中心

平沙新城位于高栏港区 黄茅海东岸滨海地区,是珠 海西部生态新城的重要组成 部分。平沙新城建设现场负 责人陈裕荣表示,平沙新城 按照"港产城一体化发展"的 总体战略,以高标准定位、高 起点规划、高水平建设为建 设方向,重点围绕"山、海、 河、湖、桥、园"六大元素,着 力打造集休闲旅游、商务办 公、会议会展、研发展示、高

端商住为一体的生态宜居滨 海新城。

平沙新城规划总面积约 25平方公里,目前正在建设 的起步区规划面积约5.7平 方公里,定位为高栏港经济 区高端生活配套服务区。陈 裕荣介绍,起步区将建行政 服务、交通换乘、教育、商业、 文体和医疗等六大中心,以 山、海为背景,通过保留现有 15公里河道,营造以原生态 为依托的河湖湿地、特色拱 桥和公园城市"绿心"的美好

目前,起步区正在建中 心公园,占地约42.6万平方 米,计划于今年底完工。此 外,平沙新城的河道整治、 七号围水闸、三前河水闸、 海堤及滨海景观带等生态 保障项目也在加快推进,计 划2019年底开工,2021年

## 8条市政道路已通车

珠海交通集团路桥开发 建设有限公司是负责平沙新 城基础设施建设代建项目的 管理公司之一。据该公司平 沙管理处副主任王伟介绍,平 沙新城起步区规划的"六纵八 横"共14条市政道路,已全部

动工建设,总长度约20公 里。其中,文楼路、铭恩路等 8条市政道路已建成通车。

记者采访时看到,新建 的道路宽阔整洁、四通八达, 不时有洒水车来回养护。"海 泉湾路计划2019年底通车,

其他道路下程如立新路北延 线、春泉路等计划2021年前 建成。另外,平沙新城地下 综合管廊规划总长度约8.77 公里,计划2020年完成约 6.3公里的综合管廊建设。 王伟说。

## 4座特色拱桥已建成

平沙新城起步区将跨河 道建10座特色景观拱桥,目 前4座已完成,4座正在桥面 铺装,2座在开展结构施工。

这些拱桥是借鉴北京颐

到,桥侧墙外侧采用红色花 参照黄金分割比例进行分 岗岩砌石结构,具有明显的 块;拱圈内采用真石漆喷 凹凸感、立体感和层次感;桥 涂。桥梁路灯则参照西湖断 梁栏杆采用红色砂岩,徽派 桥样式,高4米,灯头为六角 人工雕刻;侧石采用莎利士 形,灯杆颜色为黑色。该拱 和园十七孔桥进行设计兴建 火烧面花岗岩,桥面铺装采 桥长约94米,宽28米,为11 的。记者在平海路拱桥上看 用沙漠珍珠斧剁面花岗岩, 孔桥。

#### 项目概况

#### ●平沙新城

规划总面积:约 25平方公里

规划总人口:约 22万人

#### ●平沙新城起步区

规划面积:约5.7 平方公里

规划人口:约8万

定位:高栏港区 高端生活配套服务区

#### ●中心公园

位置:平沙新城 起步区内

占地面积:约42.6 万平方米,其中水域 面积约15万平方米, 占35%,陆域面积约 27.6万平米。

建设内容:填土 及部分软基处理工程 和景观工程

工期:计划今年 底完工

### 2019广东省群众艺术花会 (少儿艺术)闭幕

## 香洲区揽 一金一银

本报讯(记者马涛)记者昨日从 香洲区文化馆(中心)获悉,由广东 省文化和旅游厅、江门市人民政府 联合主办的2019广东省群众艺术 花会(少儿艺术)近日在江门圆满结 束。香洲区选送的快板《回归》获曲 艺类金奖、小提琴小合奏《月光下的 海娃》获音乐类银奖。

广东省少儿艺术花会是"广东 省群众艺术花会"三大活动之一,每 三年举办一届,已成为全省具有导 向性、示范性的大型群众文化活动 品牌,是广东少儿艺术最高水平的

本次香洲区获奖的两个节目, 快板《回归》由香洲区文化馆(中 心)、珠海市6面体戏工场选送,小 提琴小合奏《月光下的海娃》由香洲 区文化馆(中心)、珠海市雷迅小提 琴工作室选送。在比赛中,这两个 节目获得了专家的一致认可。

香洲区文化广电旅游体育局相 关人士表示,接下来,该局与区文化 馆(中心)将继续提升打磨这两个 优秀作品,提供更多平台展示,充 分发挥带动作用,进一步抓好少儿 文艺创作和骨干培养工作。

## 吉林大学珠海学院 举行新生开学典礼

## 21人获免 四年学费

本报讯(记者廖明山 罗汉章) 17日晚,吉林大学珠海学院、吉林 大学南方研究院2019级新生开学 典礼暨南方研究院研究生学位授予 仪式举行。7000多名新生在开学 典礼上齐声高唱《我和我的祖国》, 以独特的方式开启人生新篇章。该 校今年有21名新生获一等"新生奖 学金",将被减免四年学费。

吉林大学珠海学院的开学典礼 在操场举行,先后进行了2019级新 生奖学金颁奖、新生代表发言、院长 寄语等流程。除了有21名新生获 一等"新生奖学金"外,还有12名新 生获颁每人2万元的二等"新生奖

2019级新生代表张轶表示,将 勇敢肩负起时代赋予的重任,践行 "爱国勤奋和谐创新"的校训精神, 志存高远,脚踏实地,努力使自己成 为建设祖国的栋梁之材。

吉林大学珠海学院院长付景川 寄语新生,要始终保持一股顽强拼 搏、勇于开拓的精气神,争做走在时 代前列的奋进者、开拓者、奉献者, 在实现民族复兴的时代伟业中放飞 青春梦想、书写人生华章。

"我和我的祖国,一刻也不能 分割,无论我走到哪里,都流出一 首赞歌……"开学典礼结束前,悠 扬熟悉的旋律响起,7000多名身 穿迷彩服的新生,排着整齐的方 阵,挥舞手中国旗,齐声高唱《我和 我的祖国》,以独特的方式开启人 生新篇章。